

# Rödl & Partner

MAGYARORSZÁGI HÍRLEVÉL

EGYÜTT MEGÉRKEZNI

5/2021

Kiadás

2021 évközi és 2022. évi adóváltozások  
Magyarországon

[www.roedl.de/ungarn](http://www.roedl.de/ungarn) | [www.roedl.com/hungary](http://www.roedl.com/hungary)

## Tartalomjegyzék:

---

- Bevezetés
- Társasági adó
- KIVA
- Egyéni vállalkozók átalányadózása
- Iparűzési adó
- Személyi jövedelemadó
- Minimálbér
- Szociális hozzájárulási adó és szakképzési hozzájárulás
- Általános forgalmi adó
- Adóeljárás
- Egyéb adók
- Számviteli törvény
- INTRASTAT rendszer változás

## → Bevezetés

---

Tisztelt Olvasó!

Kellemes ünnepeket és boldog, sikerekben gazdag 2022-es évet kívánunk Önöknek és családjuknak.

Jelen hírlevelünkben tájékoztatni szeretnénk Önöket a 2022. évet érintő lényeges adóváltozásokról, melyek egy része már 2021. nyarán elfogadásra került.

Üdvözlettel:

Dr. Felkai Roland



Dr. Felkai Roland  
Ügyvezető igazgató és partner  
T +36 1 8149 800  
[roland.felkai@roedl.com](mailto:roland.felkai@roedl.com)

## → Társasági adó

---

### Adóalanyok

---

2021.06.10-től új társasági adóalany a közfeladatot ellátó közérdekű vagyongazdálkodó alapítvány. 2021.07.01-től a kisgyermekkel otthon lévő szövetkezet is alanya a társasági adónak, melynek az adókötelezettséget az iskolaszövetkezetekre vonatkozó előírások szerint kell teljesítenie.

### Csoportos adózás

---

A 2022. évtől nem lehetnek csoportos adóalanyok a nonprofit szervezetek, a szociális szervezetek, a közérdekű nyugdíjas szervezetek és iskolaszövetkezetek.

### Közérdekű alapítványok és felsőoktatás támogatása

---

A tao-kötelezettség alá tartozó vállalkozások bizonyos feltételek mellett már 2021. júliusától adókedvezményben részesülnek a közfeladatot ellátó közérdekű vagyongazdálkodó alapítványoknak és közfeladatot ellátó közérdekű vagyongazdálkodó alapítványi vagy egyházi fenntartásban lévő felsőoktatási intézményeknek nyújtott

támogatások után. Az utóbbi említett esetekben felsőoktatási támogatási megállapodás alapján a társasági adóalap akár a támogatás 300%-ával is csökkenthető.

### Hibrid gazdálkodó szervezetek adózása

---

Belföldi illetőségű adóalanyoknak minősülnek azok a belföldön bejegyzett vagy belföldi székhelyű hibrid gazdálkodó szervezetek is, amelyek nem belföldi illetőségű adózók többségi tulajdonában vannak. Kivételt képeznek ez alól a diverzifikált értékpapírportfólióval rendelkező befektetési alapok és a hasonló befektetési formák. A hibrid gazdálkodó szervezetek jövedelme olyan mértékig adózik, amilyen mértékig azt nem adóztatja meg a magyar vagy más ország adójogszabálya.

### Fejlesztési adókedvezmény

---

A kis- és középvállalkozások beruházásösztönző fejlesztési adókedvezmény igénybevételének feltétele kisvállalkozásoknál 50 millió Ft, míg középvállalkozásoknál 100 millió Ft összegű beruházás üzembehelyezése és üzemeltetése.

## → KIVA

---

A kisvállalati adókulcs 11%-ról 10%-ra csökken.

## → Egyéni vállalkozók átalányadózása

---

Azoknak az egyéni vállalkozóknak, akiknek a bevétele nem haladta meg az éves minimálbér tízszeresét, lehetősége van az átalányadózás választására (a 2022. évben az érték 24 millió Ft). A kizárólag kiskereskedelmi tevékenységet végző egyéni vállalkozók esetében ez az értékhatár az éves minimálbér ötszerezése (a 2022. évben az értékhatár 120 millió Ft).

Az átalányadózók alapvetően 40%-os költséghányad figyelembevételével állapíthatják meg a megadóztatandó jövedelmüket. Egyes

iparágak (pl. építőipar, taxis személyszállítás, fodrászat) esetén a figyelembe vehető költséghányad mértéke 80%, a kizárólag kiskereskedelmi tevékenységet végző egyéni vállalkozók esetében pedig 90%.

2022. január 1-től az éves minimálbér 50%-át meg nem haladó átalányban megállapított jövedelmek adó-, szocho- és járulékmentesek – utóbbi két közteher esetében továbbra is figyelemmel kell lenni a minimum követelményekre.

## → Iparűzési adó

### A kis-és közepes méretű vállalkozások adóterhe

A 2022. évben továbbra is 1%-os adókulcs alkalmazandó azoknál a vállalkozásoknál, amelyek

a méretüket tekintve a 2022. üzleti évben is megfelelnek a kis-és közepes méretű vállalkozásként való besorolás feltételeinek.

## → Személyi jövedelemadó

### SZÉP-Kártya, COVID-19

A SZÉP-Kártya alszámláira teljesített munkáltatói befizetések kedvező adózású és szochomentes összeghatára a COVID-19 járványra való tekintettel 450.000 Ft-ról 800.000 Ft-ra emelkedett, ugyanakkor ez a szabályozás 2021. év végéig lesz érvényben A 2022. évtől az éves összeghatár ismét 450.000 Ft és újra meg kell fizetni a szociális hozzájárulási adó munkáltatói részét erre a juttatásra.

A járvány miatt számos kártyatulajdonos nem tudta időben felhasználni a kapott összegeket, emiatt lehetővé tették az egyes alszámlák közötti átjárást (adókedvezményben részesülő éves összeghatár: szállás 225.000 Ft, vendéglátás 150.000 Ft, szabadidő 75.000 Ft). Ez az engedmény meghosszabbításra került 2022. szeptember 30-áig.

### A 25 év alatti fiatalok adómentessége

A 25 év alatti fiatalok a törvényben meghatározott egyes jövedelmei 2022. január 1-jétől bizonyos összeghatárig SZJA mentességet élveznek. A SZJA mentesség az előző év júliusában érvényes bruttó átlagkereset szintjéig érvényesíthető, az összeghatár a 2022. évben 433.700 Ft. Az adómentességet utoljára abban a hónapban lehet igénybe venni, amelyikben a munkavállaló betölti a 25. életévét.

### Családi kedvezményre jogosultak szja visszatérítése

Azok a magánszemélyek, akik 2021. év bármely napján családi kedvezményre voltak jogosultak, 2022. februárjában visszakapják összevont adóalapjuk adóalap-kedvezmények érvényesítését követően még megmaradt része után befizetett személyi jövedelemadójuk összegét. Családi kedvezmény érvényesítésére jogosult, aki családi pótlékra jogosult, a várandós nő és a vele közös háztartásban élő házastársa, családi pótlékra saját

jogán jogosult, vagy a vele közös háztartásban élő hozzátartozója, és a rokkantsági járadékban részesülő, vagy a vele közös háztartásban élő hozzátartozója. A visszatérítés felső határa 809.000 Ft (2020. decemberében érvényes évi átlagkereset adóterhe). Amennyiben az adóhivatal ismeri a családi pótlékot igénylő személy megfelelő adatait (bankszámlaszám, stb.), akkor automatikusan átutalja a visszatérítendő összeget, egyéb esetben 2021. december 31-éig be kell nyújtani egy visszatérítés iránti kérelmet a megfelelő adatok megadásával, vagy a 2021. évi adóbevallásban kell megigényelni a visszatérítést.

### Adómentes bevételek

Adómentességet élveznek többek között az alábbi bevételek:

- a magánszemélyek által termelt villamos energia 12000 kWh-ig (ez a szabály 2021. június 10-étől érvényes),
- a lakásszerzéssel kapcsolatban kapott, törvényben foglalt támogatási típusok
- a céges kerékpár vagy legfeljebb 300 watt teljesítményű elektromos motorral rendelkező kerékpár magáncélú használata A munkáltatónál a kerékpár, e-kerékpár vásárlása, használata, fenntartása és üzemeltetése révén felmerült költségek pedig társasági adóban elismert költségek minősülnek 2022. január 1-től.

### A kriptoeszközzel végrehajtott ügyletekből származó jövedelem adózása

A 2022. évtől külön szabályok vonatkoznak a kriptoeszközzel végrehajtott ügyletekből származó jövedelem adózására, így az többé nem képezi az egyéb jövedelmek részét. A kriptoeszközzel végrehajtott ügyletekből származó bevételekből le lehet vonni a kriptoeszköz megszerzésével ill. előállításával/bányászatával kapcsolatos ráfordításokat, a fennmaradó rész pedig SZJA köteles. Amennyiben az egy adott ügyletből

származó bevétel nem haladja meg a minimálbér 10%-át, vagy az ilyen ügyletekből származó éves bevétel összege nem haladja meg a minimálbért, akkor nem kell SZJA-t bevallani, feltéve, hogy egy napon csak egyetlen ügylet került lebonyolításra. Adókötelezettség abban az évben keletkezik, amikor a kriptoeszköz kikerül a kriptovaluták közül, tehát azt pénzre vagy más eszközre (például ingatlanra, gépjárműre) váltják. Az adókötelezettség meghatározása tekintetében a kriptoeszközök átruházásánál az aktuális piaci érték a mérvadó, nem pedig a kapott ellentételezés értéke. Az adóteher mértéke 15%, szociális hozzájárulási adót nem kell utána fizetni.

Ha a magánszemély az adóévben az összes kriptoügyletet figyelembevéve veszteséget ért el, adókiegyenlítéssel élhet. Az adóévben, és az azt megelőző két évben keletkezett ügyleti veszteségek figyelembe vehetők az adóbevallásban a jövedelemmel szemben.

Amennyiben a 2022. év előtt nem került bevallásra kriptoeszközökből származó jövedelem, lehetőség van az ilyen ügyletekből megszerzett jövedelmek utólagos bevallására a 2022. évi adóbevallásban. Az új szabály visszamenőlegesen a 2021-es évre is alkalmazható.

## → Minimálbér

---

A 2022. évben a minimálbér 167.400 Ft-ról 200.000 Ft-ra emelkedik, a garantált bérminimum pedig 219.000 Ft-ról 260.000 Ft-ra.

## → Szociális hozzájárulási adó és szakképzési hozzájárulás

---

Annak érdekében, hogy ellensúlyozzák a munkáltatókra rótt terhet a munkavállalók minimálbérének ill. garantált bérminimumának jelentős emelése következtében, 2022. január 1-től megszűnik az 1,5%-os szakképzési hozzájárulás, továbbá 2,5 százalékponttal csökken a munkáltató

által fizetendő szociális hozzájárulási adó. Ezáltal a munkáltató által fizetendő szociális hozzájárulási adó 13%-ra csökken, továbbá a Szochó tv. kiegészül a szakirányú oktatásra és a duális képzésre vonatkozó szabályozásokkal.

## → Általános forgalmi adó

---

### E-kereskedelem

Megszűnik a 22 eurós értékhatárt el nem érő Európai Közösségen kívüli szállítások eddigi adómentessége (2021.07.01-től hatályos szabályozás). Ugyanakkor 150 eurós értéket el nem érő áruk továbbra is vámmentesek, ez alól kivételt képeznek a dohányárúk, az alkoholos italok és a parfümök.

2021. július 1-től az Unió (magánszemélyek, alanyi adómentesek felé történő) távértékesítések tekintetében,

szolgáltatásokra és a termékértékesítésekre együttesen 10.000 euró értékű plafon került bevezetésre. Amennyiben a távértékesítés összesített ellenértéke az adóévben meghaladja, vagy a megelőző adóévben meghaladta az értékhatárt, rendeltetési hely szerint adózandó, azonban a célországbeli regisztrációs kötelezettség helyett az Unió szinten kibővített OSS – azaz egyablakos uniós – rendszer alkalmazható. Eszerint a távértékesítő saját nyelvén, egységes portálon keresztül tehet eleget bevallási, adófizetési kötelezettségének.

## Behajthatatlan követelések

Bővült a behajthatatlan követelésként elszámolt összegek áfatartalmának visszaigénylésének lehetősége. A 2021. június 10-étől megszűnnek a visszatérítést érintő egyes korlátozások, különös tekintettel az alábbi esetekre:

- a vevő az eredeti ügylet teljesítési időpontjában fizetési képtelenségi eljárás hatálya alatt állt,
- a vevő annak idején szerepelt a nagy összegű adóhiánnyal rendelkezők adatbázisában,
- a vevő adószáma az ügylet teljesítési időpontjában törölve volt.

Ha az eredeti ügylet már elévült, még van arra lehetőség, hogy a vevő által meg nem fizetett áfaösszeg visszatérítésre kerüljön. Az erre irányuló írásbeli kérelem a követelés behajthatatlanná válásától számított egyéves határidőn belül nyújtható be.

## Fordított áfa/áfa mérték

2021. április 1-jétől a munkaerőkölcsönzés már csak az építőiparral összefüggésben adózik fordítottan.

2021. augusztus 1-től a az elviteles és házhoz szállított ételekre és italra megszűnt az 5%-os áfa. Új lakóingatlan esetében lehetőség van 2022. december 31-ig 5% áfa alkalmazására, amennyiben 2022. év végéig véglegessé válik az építési engedély.

## BREXIT

Észak-Írország az általános forgalmi adó szempontjából speciális státuszt kapott az alábbiak szerint:

- EU tagállamként kezelendő a termékértékesítések szempontjából,
- Európai Unió kívüli országnak kell tekinteni a szolgáltatásoknál.

## → Adóeljárás

### Előzetes árképzési megállapodás

2021. október 1-jétől az adópolitikáért felelős minisztérium hatáskörébe tartoznak a kapcsolt vállalkozások csoporton belüli üzleti viszonyaival kapcsolatos államközi megállapodások (előzetes árképzési megállapodás - Advance Pricing Agreements, „APA”).

### Székhelyszolgáltatás

Kizárólag olyan szolgáltatók nyújthatnak székhelyszolgáltatást, amelyek bejelentették a tevékenységüket az illetékes hivataloknál és felügyeleti szerveknél.

### Adótartozások halasztása ill. mérséklése

Azok a személyek, akik a COVID-19 járvány miatt hátrányos pénzügyi helyzetbe kerültek, 2021. december 31-éig kérelmezhetnek az adótartozásuk tekintetében kamatmentes fizetési halasztást vagy a tartozás mérséklését. A halasztás ill. a mérséklés maximális összege 5 millió Ft. A mérséklés csak egy adónemre kérhető és a kedvezmény nem összevonható, vagyis aki halasztást kér, nem kérhet mérséklést.

### Önellenőrzési és késedelmi pótlék

Az önellenőrzési és késedelmi pótlék napi mértékét három tizedesjegy pontossággal kell kiszámítani.

## → Egyéb adók

### Pénzügyi szervezetek különadója

A 2022. évtől megszűnik a tőzsdék, az árutőzsdei szolgáltatók, valamint a kockázati tőkealapkezelők különadó fizetési kötelezettsége.

## → Számviteli törvény

### Fejlesztési támogatások

A szerződéses feltételek teljesítése esetén a jóváhagyott, azonban még be nem folyt fejlesztési támogatásoknál lehetőség nyílik időbeli elhatárolások képzésére ill. arányosított feloldására.

## → INTRASTAT rendszer változás

2022. január 1-től kezdődően új Európai Uniói jogszabály lép életbe az Európai Unión belüli árukereskedelmi statisztika vonatkozásában. Az Európai Uniói rendelet értelmében 2022-től a tagállamok kötelezettek lesznek a mikroadatok cseréjére, amelynek fő alkotóeleme „Származási ország” és a „Partner adószám”, mely információk hiányában a riport nem lesz beküldhető. Az

ügyletkódokban is kisebb változás áll be. A vámtarifa számok helyett a Kombinált Nomenklátúra kódok lesznek alkalmazandók. A küszöbértékek 2022. évben nem változnak.

### Kapcsolattartó



Dr. Roland Felkai  
Ügyvezető és Partner  
T +36 1 8149 800  
[roland.felkai@roedl.com](mailto:roland.felkai@roedl.com)

## Impresszum

Magyarországi hírlevél, 5/2021

Kiadó:

Rödl & Partner Budapest  
Andrássy út 121.  
H-1062 Budapest  
Tel.: +36 (1) 8 14 98-00  
[www.roedl.com/hu](http://www.roedl.com/hu)

A tartalomért felel:

Dr. Felkai Roland  
[roland.felkai@roedl.com](mailto:roland.felkai@roedl.com)

Layout:

Tóth Fruzsina  
[fruzsina.toth@roedl.com](mailto:fruzsina.toth@roedl.com)

A jelen hírlevélben szereplő információk kizárólag általános információs célokat szolgálnak és semmilyen jogi vagy pénzügyi/adójogi tanácsadást nem tartalmaznak, így nem helyettesíthetik az egyedi eset vonatkozásában nyújtott tanácsadást. A jelen hírlevélben szereplő tartalmakat a lehető legnagyobb körültekintéssel válogattuk össze, ennek ellenére nem vállalunk felelősséget az információk pontosságáért, aktualitásáért és teljességéért. Jelen tartalmak nem vonatkoznak konkrét esetre sem magán- sem jogi személyekkel kapcsolatosan, így az egyedi esetekben mindenképpen szaktanácsadás szükséges. A Rödl & Partner nem vállal felelősséget a felhasználók azon döntéseiért, melyeket a jelen hírlevél alapján hoznak meg. A kapcsolattartóink szívesen állnak rendelkezésükre.

A jelen hírlevélben szereplő tartalom és az interneten szereplő információk a Rödl & Partner szerzői jogvédelem alatt álló szellemi tulajdona. A felhasználó a hírlevél tartalmát csak saját célra töltheti le, nyomtathatja ki vagy másolhatja. A tartalmak egyes részeit vagy egészét a Rödl & Partner előzetes írásbeli hozzájárulása nélkül tilos bármilyen módon módosítani, sokszorosítani, terjeszteni vagy publikálni, függetlenül attól, hogy erre online vagy offline kerül sor.